I X Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom |
(klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow )
Etap wojewodzki
6 czerwca 2009r., godzina 10.00
(150 minut)

. Wykaz, ze jezeli funkcja liniowa f spetnia warunki: £(2008) > 2008 i f(2010) > 2010, to
f£(2009) > 2009.

Sprawdz, czy istnieja liczby calkowite rozne od zera a, b, ¢, d takie, ze:

24%.25b.27¢.30¢ =1,

. W trapezie ABCD boki nierownolegte AD 1 BC sa wzajemnie prostopadte. Ponadto kat DAC
jest rowny katowi ABC i ich miary sa rowne 30°. Wiedzac, ze AD = 8, oblicz pole i obwod
tego trapezu.

Gdyby Aleksander Wielki umart 5 lat wczesniej, panowatby i swego zycia, gdyby za$ zyt

0 9 lat dluzej, panowatby potowg swego zycia. Ile lat zyt i ile panowat?

W trojkacie ABC bok AB = 8cm, bok AC = 10cm, a bok BC = 12cm.

Z punktu O (Srodka boku BC) zakreslono promieniem OB okrag przecinajacy bok AB
w punkcie D i bok AC w punkcie E. Oblicz dlugos¢ odcinkow DB i EC.

Powodzenia!

I X Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom 11
(klasy drugie liceum i trzecie technikum)
Etap wojewodzki
6 czerwca 2009r., godzina 10.00
(150 minut)
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. Wykaz, ze utamek jest liczba catkowita zlozona.

525-1
. Udowodnij, ze jezeli jeden z pierwiastkow rownania ax® + bx +c =0, a # 0

o wspotczynnikach wymiernych jest iloczynem dwoch pozostatych pierwiastkow, to jest on
liczba wymierna.

. Dowies¢, ze jezeli liczby a, b, ¢, z ktorych Zzadna nie jest zerem, spetniajg rOwnanie

a*h® + b3c3® + c3a® = abc(a® + b® + ¢3), to mozna je tak uszeregowac, ze utworza ciag
geometryczny.

Z wierzchotka kata rozwartego rombu poprowadzono dwie wysokosci. Dugo$¢ wysokosci
jest rowna h, a odleglos¢ pomigdzy spodkami tych wysokosci wynosi d. Oblicz pole rombu.
. Znajdz zbior wszystkich srodkow okregdw zewnetrznie stycznych do okregu x? + y% = 4
1 jednoczes$nie stycznych do prostej o rOwnaniu y = —2.

Powodzenia!



